PRACTICA PLANO TANGENTE Y DIFERENCIAL CURSO 2015-2016

Practicas Matlab

Practica 8 (2- XlIl-2015)

Objetivos

e Representar el plano tangente a una superficie con derivadas parciales continuas.
e Analizar la aproximacion que proporciona el plano tangente y la diferencial total.

Comandos de Matlab

Todos los comandos que se utilizaran en esta practica se han visto en practicas anteriores.

Plano tangente

Considerar la funcién z =4/12+2x> +2y* y el punto P(a, -1)

(a) Calcular a mano la ecuacion del plano tangente a la superficie en P
(b) Representar la superficie y el plano tangente.
(c) Calcular para el punto Q(0.5-0.5) el valor aproximado de

1 f (Q) utilizando la diferencial. Recuerda que:
Az~dz & f(a+Axb+Ay)-f(ab)=f (ab)Ax+f (ab)Ay
Es decir,
f(Q)-f(P)= f (P)Ax+ f, (P)Ay
f(0.5,-0.5)—f (L,-1)= f (1,-1)(0.5-1)+ f (1,-1)(-0.5+1)

(a+ Ax, b + Ay)
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Calculo del plano tangente

La ecuacion del plano tangente a la superficie z = f (X,y) en el punto P(a,b, f (a,b)) ,
tiene por vector normal n =( f,(a.b),f, (a,b),—l), SU ecuacion es:

z=f(a,b)+ f,(a,b)(x—a)+ f,(a,b)(y—b)

En este caso:

f(l,-1)=4
2x 2 1
fX X’y = :> fX 1’—1 = —=—
() J1242x2 +2y? (1) 4 2
2y -2 1
f,(xy)= =f(l,-1)=—=—
/(%) J12+2x 2y (L-D)=7=3

La ecuacion del plano tangente es:

1(y+1)¢:>2z=8+(x—-1)—(y+1)c:>x—-y—2z=6

1
4 (x—1)—=
z +2(x ) 5

Codigo Matlab

f=inline("sqrt(12+2*x."2+2%y ~N2) " ,"x","y")
[U,V]=meshgrid(-6:0.5:6);

z=F(U,V);

surf(U,V,Z, "FaceAlpha®,0.3)

shading flat

hold on

%Plano tangente

a=1

b=-1

plot3(a,b,f(a,b), " ro")
x=inline("2*x./sqrt(12+2*x."2+2*y . ~2) ")
fy=inline("2*y . /sqrt(12+2*x."2+2*y . "2) ")
[Ul,V1]=meshgrid(0:0.5:2,-2:0.5:0);
Z1=F(a,b)+fx(a,b)*(Ul-a)+fy(a,b)*(Vi-b);

surf(Ul1,Vv1,71)

hold off

%Aproximacion de f(1/2,-1/2)
incx=-0.5 %Incremento de x
incy=0.5 %Incremento de y
f(a,b)+fx(a,b)*incx+fy(a,b)*incy
(0.5,-0.5)

Repetir el ejercicio anterior con las siguientes funciones y puntos
(@ f(x,y)=e*cos(x+y), P(0,0), Q(1,0.5)

(b) f(xy)=yx*+y*, P(2,0), Q(2.1,1.98)
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Realizar el ejercicio 15 propuesto en la guia del tema 4.

a) Utilizar la diferencial primera para aproximar la variacion de la

funcion z=+4/4- x> —y* cuando (X, y) varia desde el punto

(1,1) hasta el punto (1’'01,0'97). Comparar esta aproximacion
3 con la variacion exacta de Z.

b) Obtener el valor aproximado de /1.1 +log(2.2—1.12) utilizando
la diferencial primera de la funciéon z = ﬁ+log(y— Xz).

c) Utilizar la diferencial primera de una funcién para aproximar el

valor de %/1'01-3/31'98 .

Resumen de comandos

Los comandos utilizados en esta practica se han visto en practicas anteriores.



